

неосторожно разбил тогда! Но в 1949 году мама Наталья Яковлевна решила призвать сына к порядку и приказала ему свататься к прекрасной в своей первозданной скромности девушке Елене Андроновой, которая на тот момент находилась на работах по расчистке леса для атомных объектов на Урале. Бабушка, прямо скажем, не обрадовалась такому сватовству, но ей ничего не оставалось, как принять предложение, так как в противном случае её бы вернули в лес.

В семейной жизни дедушка нередко вступал в неуставные отношения на стороне. Бабушка (по народному обычаю) спокойно относилась к его похождениям, а вот разным кумушкам это не давало покоя. С этим связано множество курьёзных случаев. Однажды ночью к бабушке в окно постучала двоюродная сестра деда Мария Ивановна и сообщила, что её законный супруг уединился в амбаре высокопоставленного сельского чиновника с его женой. Бабушка отмахнулась, мол, пусть его, но всё-таки пошла на опасное приключение. Однако, подойдя к указанному двору, они увидели, что света нигде нет и шума ниоткуда не слышно. Так ни с чем и удалились. Но, когда бабушка пришла домой, оказалось, что дверь заперта изнутри. Она стала стучаться, в сени вышел дед и из-за двери спросил: кто там и что надо. Бабушка попросила пустить её, но дедушка ответил в непечатной форме: где была, туда иди, и не открыл. Утром дедушка честь по чести собрался и ушёл на работу. А пристыженная бабушка, убирая его выходные брюки, стряхнула их, а из карманов посыпалось то самое амбарное зерно...

На послевоенное восстановление хозяйства было потрачено много сил и здоровья. Дедушка сутками работал в кузнице. Во время работы в помещении стоял такой едкий смрад, что кузнеца было видно только от стопы до щиколотки. Всё остальное пространство затягивал дым. Дедушка делал не только плуги и бороны для сельскохозяйственной техники, но и мог изготовить точные детали для ремонта двигателей.

В 1960-х годах в Узбекистане произошло страшное землетрясение. В Челанзарском районе Ташкента в те годы проживал с семьёй двоюродный брат деда – Александр. Их дом был полностью разрушен, и дедушка с бабушкой поехали к ним на помощь. Брат Александр работал на Ташкентском авиационном заводе и пригласил дедушку познакомиться с производством. В ходе знакомства Георгию Кузьмичу предложили продемонстрировать своё кузнечное мастерство и изготовить – почти вручную – деталь двигателя самолёта. Для всех остаётся загадкой, как он, не имея технического образования, с лёту смог сделать эту высокоточную деталь! Мастер цеха уговаривал его остаться и работать у них, но дедушка отказался, потому что дома их ждала престарелая мама.

В 1960-е годы проходила реорганизация в сельском хозяйстве. Перед сельскими хозяйствами была поставлена задача догнать и перегнать Америку в производстве мяса и молока. На базе совхоза «Полоцкий» началось разведение крупного рогатого скота молочной и мясной направленности. Дедушка с азартом включился в новое направление. Его отрасль стремительно развивалась и показывала большие результаты. Огромной проблемой как в полеводстве, так и в животноводстве являлось отсутствие помещений для хранения зерна и содержания скота. Металла, бетона в СССР тогда едва хватало, чтобы строить жильё для людей. В 1960–1970 годы в Полоцком хозяйстве насчитывалось от 40 до 60 тысяч голов овец! Но в зимний период их негде было содержать. Дедушка придумал соорудить помещения для них из соломенных тюков, стянутых между собой проволокой и покрытых сверху сосновыми жердями и толью. Животные благополучно прозимовали в них. И дедушка был премирован поездкой